
LA PRESSION
ARTÉRIELLE

(GÉNÉRALITÉS)

FÉPHÉROMONE



Définition 



Loi de Poiseuille et pression artérielle









15%     20%   100% 36%               24%

Débit constant Débit variable



Une très faible variation de pression
autour de la zone de pression normale

va générer de très grandes

 différences de fréquence de potentiel
d’action --> CONTRÔLE OPTIMAL



Mécano récepteurs (aortiques, carotidiens) > voies afférentes (= neurones sensitifs) > tronc
cérébral > voies efférentes (= neurone pré-ganglionnaire > ganglion > neurone post-

ganglionnaire) > cible



(Ortho-) SympathiquePara-sympatique

Acétylcholine Catécholamines
(adrénaline, noradrénaline, dopamine)

COEUR (uniquement) Cœur, vaisseaux, bronches etc --> 
récepteurs

Rest and digest Fight or flight

Ralentir la fréquence cardiaque -->
bradycardie 

Accélérer la fréquence cardiaque -->
tachycardie (B1)

a1       a2        B1         B2



QCM TIME :

A) Le monoxyde d’azote est vasoconstricteur, il augmente le rayon des
artérioles
B) Le cerveau et les muscles ont une perfusion sanguine privilégiée
C) La dopamine est une catécholamine
D) Les artérioles suivent les capillaires et ont une composante musculaire
E) Les propositions A,B,C et D sont fausses 

A propos de la pression artérielle et de sa régulation 



QCM TIME :

Réponse : C

A) Faux : vasoDILATATEUR
B) Faux : muscle --> variable / cerveau --> privilégié
C) Vrai
D) Faux : précèdent



QCM TIME :

A) La pression artérielle est composée de 2 pressions : la pression
cinétique et la pression hydrostatique
B) Avec une PAS = 130 et une PAD = 90, la PAM est supérieur à 100
C) La pression de gravité est liée à la colonne de sang située en dessous et
au dessus du point de mesure
D) La vasodilatation flux dépendante est un mécanisme universel
E) Les propositions A,B,C et D sont fausses 

A propos du cours sur la pression artérielle



QCM TIME :
Réponse : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai



FIN


